【课题】5．5 诱导公式（第二课时）
【教学目标】

知识目标：
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”的诱导公式．

能力目标：

（1）会利用简化公式将任意角的三角函数的转化为锐角的三角函数；

（2）会利用计算器求任意角的三角函数值；

（3）培养学生的数学思维能力及应用计算工具的能力．

【教学重点】
三个诱导公式．
【教学难点】
诱导公式的应用．

【教学设计】

    （1）利用单位圆数形结合的探究诱导公式；


（2）通过应用与师生互动，巩固知识；


（3）通过计算器的使用，体会数字时代科技的进步；


（4）提升思维能力，以诱导公式为载体，渗透化同的数学思想.

【教学备品】
教学课件．

【课时安排】
2课时．(90分钟)

【教学过程】
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	*构建问题 探寻解决
问题
30º角与210º角的终边关于坐标原点对称，
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之间具有什么关系？
解决
观察图形，点
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关于坐标原点中心对称，它们的横坐标与纵坐标都互为相反数．由此得到
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推广
设单位圆与任意角
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的终边分别相交于点
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关于原点中心对称．如果点
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作为角
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由同角三角函数的关系式知

[image: image25.wmf]sin()sin

tan()tan

cos()cos

aa

aa

aa

p+-

p+===

p+-

．
设单位圆与角
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三点，点
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关于x轴对称．它们的横坐标相同，纵坐标互为相反数．由此得到

[image: image30.wmf]cos()cos()cos

aaa

p-=p+=-

,


[image: image31.wmf]sin()sin()sin

aaa

p-=-p+=

．
由同角三角函数的关系式知

[image: image32.wmf]sin()sin

tan()tan

cos()cos

aa

aa

aa

p-

p-===-

p--

．
	质疑

提问

引领

分析

总结

引领

分析

总结
	了解

思考

认知

领会

理解

认知

领会

理解
	利用

问题

引起

学生

的好

奇心

和求

知欲

结合

图形

分析

更易

于理

解

此种

情况

可以

教给

学生

推导
	50

	*动脑思考 探索新知

概念
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说明
以上公式统称为诱导公式（或简化公式）．这些公式的正负号可以用口诀：“
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	*巩固知识 典型例题

例3 求下列各三角函数值：
(1) 
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	*运用知识 强化练习   
教材练习5.5.3

1． 求下列各三角函数值：
（1）
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	*自我探索  使用工具  
准备计算器，观察计算器上的按键并阅读相关的使用说明书，小组完成计算器计算三角函数值的方法．

利用计算器，求下列三角函数值(精确到0.0001)：
（1）
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教材练习5.5.4

2． 利用计算器，求下列三角函数值(精确到0.0001)：
（1）
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	*归纳小结 强化思想

本次课学了哪些内容？重点和难点各是什么？
*自我反思 目标检测 

本次课采用了怎样的学习方法？
你是如何进行学习的？

你的学习效果如何？
	引导

提问
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	*继续探索 活动探究
(1)读书部分： 教材章节5.5；

(2)书面作业： 学习与训练5.5；
(3)实践调查： 探究其他诱导公式.
	说明
	记录
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